



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: „Aplikace etiky v sociální práci při práci s romským klientem v NZDM Cross Strakonice“

Autor práce: Bc. Kristýna Viehmannová

Obor studia: Etika v sociální práci

Práce studenty Bc. Kristýny Viehmannové s názvem „Aplikace etiky v sociální práci při práci s romským klientem v NZDM Cross Strakonice“ je dělena na tři základní části. V první části je představena problematika romským občanů v České republice (s. 10-32) z různých pohledů, přičemž je kladen důraz na tematiku školství a vzdělávání. V druhé části (s. 33-51) je charakterizována činnost a podstata Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Cross ve Strakonících, které se věnuje dětským romským klientům. Třetí část (s. 52-72) se věnuje aplikaci etických teorií na činnost sociálních pracovníků v NZDM Cross. Celá práce je ukončena závěrem a přílohami.

Práce vykazuje na jedné straně dobrou a smysluplnou výstavbu – práce představuje všechny potřebné charakteristiky dané problematiky, aby nakonec vyústila v zásadní kapitoly o etických aspektech sociální práce s romskými dětskými klienty. Autorka se dobře orientuje v tématice a přináší mnoho relevantních informací o způsobu životě, hodnotách romských občanů apod., které vytvářejí předpoklad pro lepší pochopení práce sociálního zařízení NZDM Cross, a které je také dobře představeno. Zároveň však na druhé straně chybí větší organická provázanost některých kapitol. Některé pasáže (např. kapitola „3.2. Etický kodex“ nebo „3.5. Hodnoty sociálních pracovníků“) stojí spíše „vedle sebe“, než aby bylo ukázáno na jejich provázanost s danou problematikou. Odstavce k etickým teoriím (s. 59-63) jsou poněkud stručné: je např. odkazováno na kategorické a hypotetické imperativy v Kantově myšlení, ale není dostatečně vysvětleno, co se tím míní. Všechny tři představené etické teorie (deontologie, utilitarismus, etika účasti) mohly být charakterizovány na základě primárních zdrojů. Relevance etických argumentací rozličného typu mohla být lépe a hlouběji rozpracována. Na s. 66nn. mohlo být dále více rozpracováno, jak hodnotová orientace pracovníků pomáhá v jejich sociální práci a konkrétně i v NZDM Cross Strakonice.

Po formální stránce splňuje práce požadovaná kritéria na diplomovou práci: práce má 95 stran a je na dobré jazykové a stylistické úrovni. Práce vykazuje několik menších formálních nesrovnalostí, a sice tyto: Není úplně jasné, co znamenají „namířené postoje“ (s. 13); na s. 68 u poznámek pod čarou č. 223, 224 chybí tečka na konci, název díla není psán kurzívou, „tamtéž“ je psáno jak s malým, tak i velkým počátečním písmenem (stejně tak např. na s. 31, 32); na s. 39 se nacházejí poněkud nešikovné formulace v posledním odstavci (především poslední věta bez slovesa); na s. 55 je problematičtě kladení čárek.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Díplomovou prací Bc. Kristýny Viehmannové: „Aplikace etiky v sociální práci při práci s romským klientem v NZDM Cross Strakonice“ **doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.**

Navrhuji známku: mezi výborně (1) a velmi dobře (2) dle obhajoby

Posudek vypracoval: Doc. Dr. phil. Jakub Sirovátka

Datum: 17.5.2017